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EVALVACIJA K PROJEKTU 

 

Unescova priložnost: STARA igr(ač)a ZA NOVO veselje 
2023/2024 

 

ZAVOD: Vrtec Pedenjped, Cerutova ulica 6, 1000 Ljubljana 

MENTORJI: Barbara Novak, Vanja Marn, Eva Kos Kolar, Vanja Kalan, Polona Gačnik, Milena Hafner, 
Romanca Kotnik, Sara Lukman, Meta Zver, Nataša Žnidaršič, Tilen Sotlar, Urška Roblek, Klavdija Trkov, 
Laura Žulič. 

DATUM IZVEDBE: oktober 2023 – april 2024 

SODELUJOČI: Skupno je sodelovalo 154 otrok v starosti od 2 do 7 let. 

KRATEK OPIS DEJAVNOSTI, KI SO SE IZVAJALE V SKLOPU PROJEKTA 

 ENOTA UČENJAK 

SKUPINA: POLŽKI 

Unescovega projekta s ciljem, da stara igrača lahko prinese nekomu novo veselje sva se s podporo in 
sodelovanjem staršev  lotili v božično novoletnem času, ko običajno vsi pretiravamo z nakupovanji in 
obdarovanji. Kot vemo stvari hitro zastarijo in otrokom postanejo nezanimive. Na drugi strani pa so 
otroci zasuti z novostmi, ki so jim predstavljene tako, da so jim neizmerno všeč. Projekt sva izpeljali z 
mislijo na dragocene trenutke druženja staršev in otrok v času, ko materialnih stvari ni bilo v izobilju, 
a je bil ta čas kakovostneje preživet in je imel drugačen pomen- pravzaprav je to vrednota in 
neizmeren dan. Na popoldanskem srečanju družin s čajanko smo s pomočjo staršev pripravili 
izmenjevalnico iger/ igrač, ki so še uporabne, a jih otroci ne uporabljajo več, ker so se jih naveličali. 
Izmenjevanje igrač je potekalo v dejavnosti srečelova in vsak otrok je pod novoletno smrečico izbral 
darilce z izžrebanim simbolom. Družaben dogodek smo popestrili še z gibalno plesnimi aktivnostmi in 
igrami iz preteklosti v katere so se vključili tudi starši ter čajanko kjer smo v  za vse prijetnem vzdušju 
poklepetali in ozavestili spoznanja, da nikoli ni prezgodaj ali odveč, da otroke spodbujamo k 
premišljenem ravnanju z materialnimi stvarmi in privzgajamo pozitiven odnos do okolja in otroke že 
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zgodaj peljemo na pot trajnostnega načina življenja. Hkrati pa je izvedba tega projekta prijetna 
izkušnja povezovanja, sodelovanja, sprostitve v igrah iz preteklosti in gre ne nazadnje za ohranjanje 
izročila prednikov, ki so rasli in živeli v času, ko materialnih stvari ni bilo v izobilju in so bili trenutki v 
času neprecenljiva dragocenost vseh in vsakega. 

                     

 

                

SKUPINA: ŽABICE 

Mesec december je mesec obdarovanj. Žal pa živimo v času, ko so otroci z vseh strani zasuti z igračami, 
ki pa potem tudi zelo hitro izgubijo zanimanje. S ciljem, da bi otrokom približali pomen obdarovanja 
in hkrati zmanjšali potrošništvo smo se odločili, da se tokrat otroci obdarujejo med seboj. Že na 
uvodnem roditeljskem sestanku smo idejo predstavili staršem. Ti pa so jo z veseljem podprli. Tako 
smo se v decembru dogovorili za popoldansko srečanje. Z otroki smo se pogovarjali o tem, koliko igrač 
ima vsak doma, katere igrače so zanimive, s katerimi se igrajo in katero bi lahko podarili komu 
drugemu, ker se sami z njo več ne igrajo. Presenetljivo dobro so otroci sprejeli idejo in z veseljem 
doma pripravili svoje darilo. Ker pa mora biti darilo lepo, smo se dogovorili, da se podarijo igrače/igre 
ki so cele oz. ohranjene, da niso to plišaste igrače, lahko pa se podari tudi knjiga. 

Na dogovorjeni datum so otroci v vrtec prinesli darilo, ki so ga postavili pod smrečico v naši igralnici. 
Vsako darilo je dobilo številko. Po končanem programu, ki smo ga pripravili za starše, smo izvedli 
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tombolo, s katero so otroci izžrebali številko. Vsak otrok je poiskal svoje darilo pod smrečico. Prav vsi 
so se razveselili darila in s še večjim veseljem opazovali, kdo je dobil njihovega.  

Tudi starši so pohvalili samo idejo in predlagali, da naslednje leto to ponovimo. Povedali so s kakšnim 
navdušenjem in skrbnostjo so otroci pripravljali darila, kako neučakano čakali dan, ko bodo lahko to 
odnesli v vrtec in koliko več veselja je bilo ob tem, ko so lahko nekoga obdarili. 

Skratka ideja, ki jo bomo z veseljem ponovili naslednje leto. 

       

 

 
 
 
 
 
 
 
 

SKUPINA: LISIČKE 
 
V skupini Lisičk smo se dogovorili, da ob določenih petkih prinašamo igrače v vrtec in jih v skupini 
delimo. 
Otroci igračo delijo, se dogovarjajo za skupno igro, igrače pa lahko tudi zamenjajo. 
 
Ob koncu leta pa bodo otroci prinesli mehko igračo, tako za počitek, ki so jo pripravljeni zamenjati in 
da bodo prišle v novi dom, za tolažbo, spodbudo in spomin. 
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 ENOTA KORNJAK 

 
Vzgojiteljice smo se odločile, da projekt »Stara igrača za novo veselje« izpeljemo ravno v veselem 
decembru, saj je to čas obdarovanj. Prav tako pa naj bi otroci skozi ta projekt spoznali, da veselja ne 
prinašajo samo nove igrače, ampak tudi stare, že rabljene igrače, ki si jih prijatelji zamenjajo med 
seboj.  
Že na začetku decembra smo starše seznanile, da si bodo otroci proti koncu decembra v okviru 
projekta »Stara igrača za novo veselje« med seboj izmenjali stare/rabljene igrače. Starši in otroci so 
imeli tako dovolj časa, da poiščejo primerno igračo, ki jo ne potrebujejo več oz. so se jo naveličali. 
Starše smo prav tako prosile, da igrače lepo zavijejo, da bo tako obdarovanje še bolj posebno. Otroci 
so že nekaj dni pred izvedbo projekta prinašali lepo zavite igrače. Darila smo oštevilčile in si zapisale 
katera številka pripada določenemu otroku, da bi vedele, če bi otroci slučajno izžrebali svoja darila. V 
torek 19. decembra so se otroci zbrali po skupinah in začelo se je obdarovanje. Vsak otrok je izžrebal 
številko darila, vzgojiteljice pa smo jim pomagale darilo poiskati. Ko so vsi otroci imeli darila, so jih 
istočasno odprli. Veselje ob trganju papirja je bilo nepopisno, ko pa so zagledali igrače, se je veselje 
le še stopnjevalo. Sledila je igra in raziskovanje novih igrač.  
Otroci so se med projektom zelo zabavali in odkrili, da je lepo nekomu podariti igračo, ki je ne 
potrebujejo več. 
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 ENOTA RADOVDNEŽ 

 
Deliti je skrivnost sreče. Predrugačiti pozabljeno in vrniti novo življenje v stare igrače pa naš cilj v 
letošnji že tradicionalni izmenjavi pod sloganom Stara igrača za novo veselje.  
Vse skupinice v enoti Radovednež, smo se zbrali v petek, 22.12.2023,  v prijetno zimsko okrašeni 
garderobi naše enote, kjer so si otroci podarili igračo, ki so jo sami izbrali. Z  zbiranjem igrač smo pričeli 
že v ponedeljek in do petka smo jih imeli že zvrhan kup.  
Na dan smo se zbrali, se lepo pozdravili in skupaj zapeli zimske pesmice. Pod smrekico smo vzgojitelji 
nastavili igrače, zavite ali drugače, na igrače nalepili znakce, v skledico pa njihove pare. Tako je vsak 
otrok lahko izvlekel znakec in pod novoletno smrekico z vnemo poiskal svoje novo darilo. Nekateri 
otroci so se skušnjavi komaj uprli, nekateri so iskali svoje darilce dlje časa, nekateri so ga našli v 
trenutku, prav vsakemu pa je bil utrinek zadovoljstva viden na obrazu.  
Z otroki smo se po končani izmenjavi odpravili v sobo, kjer so lahko končno okusili novo veselje. Od 
družabnih iger, do tačke na patrulji vozil, zanimive knjigice, spomin, sestavljanke pa še kakšna 
zanimivost, veselje in sreče je bilo polno.   
 

           
 

 ENOTA ŠLIK – ŠLAK 
 
SKUPINA: MUCKI 
 
Skupina Mucki je prvič sodelovala v projektu Stara igrača za novo veselje. Otrokom sem projekt 
predstavila v vrtcu, nato poslala obvestilo še staršem. V skupini Mucki smo se odločili izvesti ta projekt 
v mesecu januarju, ko se nabere kar nekaj rabljenih, pozabljenih igrač, ki jih zamenjajo nove, bolj 
zanimive.  
Otrok je  igro/igračo prinesel v vrtec, jo predstavil otrokom, povedal pravila oz. kako se je on z njo 
igral.  Vsako igro/igračo smo dali v posebej zato namenjen kotiček, tam so si jih otroci  lahko sposodili 
in se z njimi igrali. Zadnji dan sem vsako igro/igračo oštevilčila. Enake številke pa sem dala v posodico 
iz katere so otroci nato žrebali. Številko, ki je izžrebal, je nato poiskal na igri/igrači, ki je  
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postala njegova nova prijateljica. V projektu sodelovalo 18 otrok, ki so se razveselili novih igrač in jih 
z veseljem odnesli domov predstavit svojim družinskim članom. 
 

           
 

 ENOTA PEDENJCARSTVO 
 
SKUPINA SLADKOSNEDI 
 
V skupini Sladkosnedi smo izmenjavo igrač naredili po principu žreba. Otroci in starši so že na prvem 
roditeljskem sestanku bili seznanjeni, da bomo v letošnjem letu sodelovali v projektu.  
Podali smo navodila, naj v vrtec prinesejo eno igračo ali igro, ki doma ni več aktualna, katero bi otroci 
zamenjali z igračo drugega otroka, s tem namenom, da se igrajo z nečim novim. Ob tem smo tudi 
razložili, ter se pogovorili, kaj pomeni zamenjava. Ko je prišel dan menjave, smo igrače označili z znaki 
otrok. Iz vrečke so potem izžrebali znak otroka in tako poiskali igračo, ki so jo kasneje izmenjali. Otroci 
so bili navdušeni, saj je vsak, ki je prinesel igračo, domov odšel z drugo igračo. Zaradi predhodnega 
pogovora o zamenjavi, nismo imeli nobenih težav, da kateri od otrok ne bi želel zamenjati. 
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 Zbrala in uredila: Klavdija Trkov 


